

生活常州

24小时读者热线

96060

12/9

星期三

责编:樊海燕 美编:江佳 组版:郝莎莎

民生为本 民利至上

今年教师证申请人数是去年的 1.5 倍,绩效工资诱惑力真大 吃惊! 民企中层也来申请教师证

这边忙着挤进教师队伍

12月3日至5日,常州市开始面向社会进行2010年教师资格的认定申请,目前报名人数已经超过了3097人,据天宁区教育文体局有关工作人员介绍,最近这几天他们非常忙,每天都要接待好几批申请者,而来电咨询的更是不断。5日报名截止当晚,统计,短短的三天时间,申请教师资格认定的共有137人,较2008年78人的申请人数超出近半,社会类人士占了绝大多数,为115人。其中年龄最大的已经超过了40岁,在申请者中,不乏公司主管、民营企业中层等这些在普通人看来有着良好发展前景的“白领”阶层。

另截至昨日统计,常州市范围内的教师资格申请人数已经达到了3097人,这其中,社会类人士有2670人,占总数的86%。这个数字大大出乎了工作人员的意料,因为去年总的报名人数为2000人左右,其中社会类人士占了一半,不管是申请总数还是社会类人员的申请人数,均是去年的1.5倍。

然而,伴随着教师职业的火热,也有教育界人士表示了担心,待遇的提高,报名者的突增,鱼龙混杂的现象将不可避免,教师资格的认定再保持往年的水准已经不适合现实的需要。

申请教师证主要是看好教师待遇

绩效工资的诱惑力真的很大!12月5日,教师资格认定申请报名的最后一天,记者来到了位于天宁区教育文体局的17楼报名现场,一大早,已经有十多名学生模样的年轻男女排成了长队等待报名。

“一看到这个信息,我就来报名了,这是一个很好的机会。”去年7月份从南京某高校毕业,后来在常州一企业从事文秘工作的小王此次报名参加初中教师

资格的认定,“我现在做的工作并不适合我,而且没什么发展前景,现在教师的待遇比较好,工作环境又不差,所以一定要来试一下。”

已经在某物流公司做了两年业务的小杨特意请了假,她并不讳言是受到教师待遇吸引,“说实话,以前一直认为教师是一个很普通的职业,我有个当老师同学,以前月薪也就一千元,比我差远了,但现在她的收入比我高了许多,所以目前来讲,老师是女孩子比较理想的职业。”

在现场,男性也占了不小比例,其中还有几位是申请小学教师资格认定的,这样的情形着实有些意外,因为在许多人的眼里,当教师无法出人头地,并非男性最好的选择。“再如此看待教师职业,显然有些落伍了。”上个月刚在常州某企业谋得人力资源经理,这次又匆匆前来报名的刘先生说道,“目前,教师是除了公务员之外最好的职业,绩效工资实行后,教师工资增长,如果扣除假期,按工作天数计算的话,教师的日均工资比公务员还多。”

今年的报名者素质参差不齐

教师成了一个“香饽饽”,但伴随着这个职业的“火热”,一些“怪”现象也频频出现。与往年最大的不同是,今年的申请者素质显得参差不齐。

据天宁区文体局有关工作人员介绍,往年的申请者虽少,但他们的想法却相对单纯,纯粹是为了当一名教师,工资待遇看得相对较淡。但从今年的报名情况看,不少人表现得非常现实,那就是为了教师的“高工资”而来。

“申请报名第一天,我们这来了三位女孩子,打扮得非常另类,谈吐也是粗话连篇,我问她们为什么来报

名,她们说就是看中了当老师‘钱’多,对于这样的报名者,我们很无奈,这样的年轻人进入教师队伍后如何能教书育人?”

工作人员还发现,不少报名者对教师这份职业的艰辛没有做好心理准备,很多人仍然把教师看做一个铁饭碗,而事实上,绩效工资的实施以及将来一系列可以预见的改革,已经使教师这个职业充满了竞争性和不可预测性。

声音

打破教师“终身制”很有必要

有教育界人士担心,伴随着绩效工资的实施,待遇的提高,报名者的突增,鱼龙混杂的现象将不可避免,“总感觉教师资格认定显得十分单薄,如果门槛再保持往年的水准,已经不适合现实的需要了。”

据该人士介绍,教师的形象和水平主要体现在教师的专业素质上,但教育部在2000年9月23日颁布的《教师资格条例实施办法》中,仅对教师的道德、学历、普通话水平、身体条件做出了具体规定,而对于更为重要的教育教学能力条件却没有做出规定。该人士认为,目前教师资格证的一证终身制应该得到改变,因为随着社会的发展,新的教育理论层出不穷,需要教师不断学习,而在此过程中有些老师必然不能适应形势的发展,不适合继续从事教师工作,“而我国目前的教师资格有效期没有时间限制,现行的法律也没有对教师资格的有效期做出规定,使得教师资格成为事实的终身制,难以竞争,难以激活,因此应该明确教师资格的有效期,实行定期的认证制度,这样才能保持教师队伍的长期稳定性和高水平。” 刘劲松

《都说是三个,她生了四个》后续

老大老二昨天也出院了



四胞胎父母正在与老大老二联络感情

现代快报10月11日A3版曾报道了常州一孕妇生下四胞胎一事。《生活常州》昨日获悉,常州四胞胎中继前段时间老三出院后,老大、老二又于昨天出院了。

昨日上午9点多钟,四胞胎父亲章杰抱着二女儿章之凤,母亲刘芳手里抱着大儿子章之龙,在与即将出院的孩子“联络感情”。四胞胎中的老大章之龙是个男孩子,入院时体重只有1.32公斤,现在体重已达3.07公斤;老二章之凤是个女儿,入院时体重为1.29公斤,现在

体重已达3.03公斤。这两个孩子目前生命体征平稳,有点鼻塞,医生诊断孩子为过敏性体质。

常州儿童医院副院长、新生儿科主任屠文娟介绍说,老大目前心脏还有点小问题,但以后会慢慢长好;还有脐疝,家长要密切关注孩子的病情变化,随时到医院检查。老四章之祥来的时候最小,前些时候又得了肺炎,这两天病情比较平稳,吸氧浓度逐渐下降,昨天开始自己在学着吃奶,体重也达到了2.16公斤。 陈萍 刘国庆 文/摄

网友发帖称

博物馆内卖的金银币是假的事情是承租人干的,但博物馆还是赔了钱

昨日,常州一家网站论坛,网友“wjr7904”发了一个题为《常州博物馆惊现假金货币事件:我购买了一套售价9860元的金银纪念币》的帖子。这位网友在帖子中这样描述:今年9月20日他看了常州某媒体上的一则广告,“首套‘建国60周年纯金银纪念币邮票大全’震撼问世”,该币的发行在中国金市史上树立了不可逾越的价值标杆,是其他藏品无法比拟的,藏品包括6枚金币,16枚银币,一枚建国60周年特质金钻怀表……广告最后特别注明常州市授权发行处为常州市博物馆。”

这位网友说,他买了一套售价9860元的金银纪念币,9月29日经检验为假币。这位网友在帖子后还贴上了广告原文以及常州质量技术监督黄金珠宝产品质量检验站的检验报告。该报告写明,送检样品数量为2件,样品总质量为25.14克,样品名称均为“纪念章”,检验结果表明:“表面镀金”、“表面镀银”。

随后,该网友向新北工商部门反映,经工商部门调解,博物馆对消费者购买假币所产生的经济损失一次性补偿人民币2400元整。

博物馆

出租出去的柜台卖假金银币

对网友反映的这些情况,常州市博物馆办公室汪主任接受了《生活常州》的采访。

她说,博物馆当时将馆内部分柜台出租,“当时他们拿了一大摞资料捧到我们办公室,因为我们也不是专业人员,大概看了一下,里面也有什么经营许可证之类的东西,觉得他们各种证件都有,也就同意了。”她说,当时那两个小伙子说要租一个月,租金也付了,“我们就拿出一份合同要和他们签,他们说他们只是代理商,合同要带回去,现场没签。我们因为没有经验,当时也没太在意,后来他们一直没来签合同。”后来等博物馆方面知道卖假货时,租柜台的两个小伙子已经走人了。

汪主任坦承,在这件事情中,博物馆方面确实存在审查不严的过失。

汪主任说,这件事情发生后,博物馆也吸取了教训,及时清退了卖金表的柜台,如今柜台一直空着,同时对博物馆内的租赁单位排查了一遍。她还表示,博物馆以后在这方面一定会加强审查。

工商部门

涉嫌欺诈消费者,将进一步追查

新北工商部门有关负责人介绍说,当时那位消费者去质监局做了检测,买到的只是镀金镀银的纪念章,“那两个租用柜台的,一方面涉嫌虚假宣传,欺诈消费者。另外他们还涉嫌无证无照经营。由于当时我们工作人员赶到现场的时候,那两个人已经跑掉,目前我们正在尽力进行追查。” 刘国庆

这几天持续阴雨



天气

昨天断断续续下了一天小雨,空气中的湿度增加,也越发显得阴沉起来。今天还是阴雨天气,阴雨寡照无疑会使气温往下走,因此最低气温维持在4-6℃,潮湿阴冷天气易使人体感觉阴冷,市民应注意防寒保暖。

今明后三日天气

9日小雨,6℃-8℃,东风3-4级。

10日小雨转阴,5℃-7℃,东风3-4级。

11日多云转小雨,3℃-11℃,北风3-4级。

葛小林

交巡警整治严重交通违法行为

12月8日是华东七省预防特大交通事故集中统一行动日。《生活常州》昨日从交巡警部门获悉,交巡警部门将严厉整治各类严重交通违法行为,努力创建安全有序畅通的道路交通环境。

据介绍,此次行动,交巡警部门将设置交通安全检查服务站,在12月10日前,对公路客车、校车和危险品运输车一个不漏地进行上线检测,对从业驾驶人一个不漏地进行体检,一个不漏地梳理违法行为。对不符合驾驶资质、身体患有疾病影响安全驾驶和记满12分的,不准驾驶机动车。对不符合安全运行要求的上述车辆和有3次以上违法记录未处理的上述驾驶人,一律停运、停驶。对客运企业回站例检制度、安全学习制度、出门检查制度进行严格督查,督促企业落实交通安全主体责任。在对驾驶人严格落实“荣誉榜”和“黑名单”制度的同时,每月对客货、危险品运输单位的交通违法和肇事情况进行网上查询比对,并在媒体上进行通报排名。对连续2次排名末位的,提请安监、交通部门责令运输单位停业整顿。 焦轩 葛小林

新北区举行新兵欢送大会

7日下午,常州新北区2009年度新兵欢送大会在雄壮高亢的国歌声中隆重召开。今年,经层层选拔,全区共有207名优秀青年光荣入伍,其中高中以上文化程度达100%,应届大学毕业生占30%以上,他们将从12月12日开始启运,分赴陆、海、空和武装警察部队。会上,新北区区委常委、区人武部部长姚福建结合自己的从军经历,为即将奔赴军营服役的新战友进行了入伍前的传统教育,就如何尽快适应军营生活、如何在部队有所作为,上了生动的一堂课。 杨志文 周青

江苏技术师范学院招聘会发出就业形势转好信号 今年的岗位数是去年的3倍

随着国家经济企稳回暖和产业结构调整,金融危机的阴霾渐渐散去,就业市场日渐复苏,企业用人需求开始扩大,重启新一轮的人才储备。最新的一份企业招聘调研报告显示,2009年第四季度企业招聘意向首次上扬,特别是针对应届毕业生生的校园招聘需求逐渐回暖。这一论断在昨日火爆举行的江苏技术师范学院2010届毕业生双选会上得到了证实。

本场双选会吸引到省内外近三百家用人单位前来参会,提供了将近3000个用人单位,企业需求量的增多对2010届毕业生来说是个利好消息。上午9时,江苏技术师范学院3000余名毕业生入场,顿时将学校偌大的体育馆挤

得水泄不通。与往年相比,本届双选会体现出参会单位数量多、行业覆盖面广、单位层次高的特点,为毕业生提供了更大的选择空间。从总体上看,参会单位以本地企业居多,占了9成以上的比例,涵盖了机械、化工、通信、电子、信息、管理、广告、金融、教育、医药、餐饮等行业,另外还有少量周边地区的企业,这些企业也以制造业、服务业为主。

从双选会现场可以发现,双选会用人单位的需求对理工类专业毕业生需求量大,技术型人才显得十分抢手,汽车服务工程、机械设计及其自动化、电气工程及其自动化、应用电子技术、自动化等专业的需求量相对较大。在招聘现

场,火爆的场面随处可见,很多展位被毕业生里三层外三层地围了起来。在毕业生们踊跃参加双选会的同时,学校各级领导和老师也积极为同学们提供帮助,出谋划策。

江苏技术师范学院党委副书记、副校长朱爱胜介绍说,与去年同期的双选会相比,今年的双选会所提供的岗位更为“实在”,“去年共有200多个单位前来招聘,提供的岗位在1000个左右,但其中有很多招聘单位并不希望岗位招满,因为那时候是供大于求,可供选择的人才比较多。而今年则不同,3000多个岗位都急需人才,出现这样的现象,和常州经济正在逐渐复苏的背景有关。” 张羽程 刘劲松

这边企业里的岗位变多了